
 

7. 
ПРЕПОРУКА Oбустављањe примене законом непрописаног концепта “стварног исплатиоца прихода“ 

регулаторно тело 
(надлежно за спровођење) 

 

Пореска управа 

начин спровођења Пореска управа ће послати свим својим филијалама упутство, о поступању у случајевима када резидент 

Републике Србије сам пријави на обрасцу ПП ОПО приходе из иностранства, тј. да у наведеним 

случајевима не може доћи до примене концепта „стварног исплатиоца прихода“ и по том основу 

додатно (по други пут) опорезивати исти приход истом врстом пореза. 

рок за спровођење  01.02.2010. године 

Подносилац иницијативе  Савет страних инвеститора 

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕПОРУКЕ 

 

ОПИС ПРОБЛЕМА 

Концепт “стварног исплатиоца прихода“ није прописан законом али је уведен Мишљењем Министарства финансија. У моменту 

издавања наведеног мишљења Законом односно подзаконским актима није била прописана пореска пријава (образац ПП ОПО) за 

обрачун и пријављивање пореза на доходак грађана на приходе из иностранства у складу са чланом 107. Закона. 

 

У пракси, правним лицима (послодавцима код којих су запослена односно код којих су упућена лица која примају приходе из 

иностранства), намеће се обавеза плаћања пореза на доходак грађана на исте оне приходе на које је  порез на доходак већ плаћен од 

стране физичких лица и  пријављен на обрасцу ПП ОПО, што доводи до суштинског двоструког опорезивања. Надаље, примена 

концепта стварног исплатиоца прихода од стране пореских органа доводи до контроле од стране пореске полиције. 

 

ПРЕДЛОЖЕНО РЕШЕЊЕ 

Пореска управа ће послати свим својим филијалама упутство о поступању у случајевима када резидент Републике Србије сам 

пријави на обрасцу ПП ОПО приходе из иностранства, тј. да у наведеним случајевима не може доћи до примене концепта „стварног 

исплатиоца прихода“ и по том основу додатно (по други пут) опорезивати исти приход истом врстом пореза. Упутство ће бити 

израђено у складу са мишљењем Министарства финансија бр. 

 

ПОЗИТИВНИ ЕФЕКТИ - УШТЕДЕ 

Повећање правне сигурности. 

Онемогућавање двоструког опорезивања. 

 


